



□文/图 本报记者 王 辉

驻马店市民孙莲英想寻找分别37年的漯河籍同学王桂荣。“俺俩在学校亲如姐妹，毕业后失去联系多年，想了各种办法也没找到。”孙莲英找到驻马店《天中晚报》记者寻求帮助。3月24日，《天中晚报》记者高琳琳联系本报记者，想帮孙女士圆梦。随即，漯河晚报微信公众号推送了这则寻人消息。3月25日下午，王桂荣就有了消息。3月26日上午，通过电话，分别37年的好姐妹，再次听到那亲切而熟悉的声音。

分别多年 一直挂念老同学

58岁的孙莲英是驻马店市中心医院的一位医生，1976年上的河南医科大学，王桂荣是她的同班同学。

“我们当时上的是医学普通班，毕业后大多在各自城市的卫生系统工作。”孙莲英告诉记者，1979年毕业后，她和王桂荣一直有书信往来，王桂荣的家在漯河市。王桂荣好像

本报与《天中晚报》联动，帮读者找到失联多年的老同学

时隔37年 耳边响起熟悉声音

没能进入医院工作，通信地址一直是漯河市冷冻厂。

几年后，孙莲英寄去的信都被退了回来。好几次她想去漯河找这位老同学，但由于医院工作比较忙，一直没能抽出时间。

孙莲英感慨地说，毕业后，虽然平时联系较少，但同学之间的情谊还在。逢年过节，一个电话、一条信息、一声问候，都饱含了同学间的深情厚谊。

“每次同学聚会同学们都谈及她、都很想念她，不知道这些年她过得究竟咋样。”孙莲英告诉记者，当年他们河医大毕业的学生有近300人，其中有一百名同学参军了，还有一些到了海南岛。同学聚会时，有些在外国的同学都回来了，唯独没有王桂荣的消息。

“桂荣比我大两岁，今年60岁，如果工作的话，也该退休了。”孙莲英说。

媒体联动 不到一天找到她

据《天中晚报》记者高琳琳介绍，得知孙莲英寻找老同学的愿望，她和同事被两人同学情所感动。随即，他们不仅在报纸上刊登了消息，还第一时间联系了本报记者。

3月25日，漯河晚报微信公众号推送了《一别37年 在漯河的老同学王桂荣你在哪里?》一文，期望帮孙莲英找到漯河的老同学王桂荣。

3月25日下午，看到微信信息的王桂荣的亲朋好友纷纷致电本报新闻热线。“俺娘就是王桂荣！你们是不是在找她？”“我知道王桂荣在哪儿住，我和她老伴是老伙计了，你们找的是她吧”……

37年来 俩老人首次通话

3月26日上午，记者见到了王桂荣，她在中华市场门口看车子，家住市区团结路。

“莲英俺俩上学那会儿就是好姐妹，无话不谈，干啥事都一块，去哪儿俺俩还商量商量。”听到老同学在找自己的消息，王桂荣也是激动不已，打开话匣子，回忆起两人当年上学的情形。

“我那时候属于工农兵推荐上的大学，莲英原本在驻马店一家医院上班，医院推荐她去上大学。”王桂荣说，上学时她俩不在一个寝室住，但俩人对脾气，关系也最好。

大学毕业后，王桂荣由于种种原因，没有被分配，后来嫁人生子。“我原来在漯河冷冻厂俺哥哥那住过一段时间，后来俺哥哥调离冷冻厂，所以地址也就一变再变，俩人也逐渐失去联系。”王桂荣说。

3月26日上午，记者拨通了孙莲英的电话，王桂荣迫不及待地接过电话：“莲英，我是桂荣啊！”

就这样，通过电话，两位老人终于在时隔37年之后再次听到对方的声音。

“你还记得我吗？你最近还好吗？身体怎么样啊……”两人在电话里嘘寒问暖，有说不完的话。

记者看到，王桂荣打电话时，脸上一直带着笑容，眼眶有点湿润。

“找了几十年没找到，记者帮忙几天可找到了，感谢，真是太感谢了！这么多年我都没有像现在这么激动，真的希望马上就能见到她。”孙莲英电话中告诉记者，本周末她就让儿子、儿媳开车带她来漯河见老同学。



新闻热线: 0395-3139148

电子邮箱: 117204572@qq.com

好心人党廷凡 收养智障女孩

党廷凡，51岁，家住舞阳县太尉镇蔡营村海营庄，高中文化，务农。

2006年，为了生计，党廷凡和家人到平顶山打工。其间，他捡回一个智障女孩，并将其收养。此后，他先后到商丘、周口，以及山东等周边十几个省、市为这个女孩寻找亲生父母，并为其寻医问药。这个女孩不仅智力不全，还有软骨病，诊断为脑瘫后遗症。多年来，他为该女孩看病花光了所有积蓄。同时，为更好地照顾这个女孩，他只要了一胎女孩。

2002年，他在漯河一辆公交车上捡到一个钱包，内装一个银行卡、3000元现金、一张50万元的借款借据，以及失主的身份证。当即，他乘车赶到失主家，把款物如数交给失主。失主给他1000元表示感谢，被他婉拒。

党廷凡有爱心。家里穷，无力在经济上帮助别人，但他用体力帮助别人。村民王品70多岁，家中3亩多地。农忙时节，党廷凡时常抽空帮助她收秋、收麦。

1997年5月，邻村村民王世杰因病住院，需要输血，但医院严重缺血。得知血型和王世杰匹配，党廷凡无偿献出400毫升血浆，解了燃眉之急。

(舞阳县县委宣传部推荐)



好媳妇黄玉莲 悉心照料瘫痪公婆

黄玉莲，女，33岁，祖籍福建省上杭县南阳镇，2004年嫁到舞阳县姜店乡姜西村。一家五口人，丈夫蔡新涛常年在外打工，婆婆郭凤菊瘫痪在床，两个女儿依琳、依萍分别上小学、幼儿园。

1999年，她在打工中认识了丈夫蔡新涛。2004年，两人登记结婚。婚后，黄玉莲发现日子远比想象的要难：当时公公瘫痪在床，婆婆体弱多病，家里根本离不开人。结婚第二年，大女儿依琳出世。2010年，二女儿依萍出世。

为了养家糊口，黄玉莲决定让丈夫南下打工，自己留在家里照顾公婆、忙几亩地的农活。洗衣、做饭、端水、喂药，一年四季，她不叫苦不叫累。照顾公公时，看到公公因大便干结解不下来，黄玉莲用手指帮公公排大便。公公瘫痪6年后，婆婆郭凤菊也突然瘫痪在床。黄玉莲和婆婆精心伺候公公整整6年。随后，她一个人又照顾公婆两个瘫痪病人整整4年，直到2014年公公去世。如今，她一如既往地悉心照顾着婆婆。

忙完老人，还得忙地里。一个女人种几亩地，吃了多少苦，做了多少难，只有她自己知道。

黄玉莲远在福建的父母、兄弟、姐妹曾多次打电话，希望她带着孩子回福建老家，不要留在河南受苦。黄玉莲说：“这就是我的家，我哪儿也不去。我既然嫁给了丈夫新涛，再苦再难我也不会离开的！”

(舞阳县县委宣传部推荐)

“爱心银行”开业 助力志愿服务



获得一张五元爱心券。本报记者 王培 摄

活动一般在周六、周日开展，让青少年参与公益，体验生活。更重要的是，通过“小手拉大手”，带动更多学生家长参与进来，让更多村民参与到志愿服务中来。”丁大鹏对记者说。

当天的志愿服务以“小手拉大手、文明我践行”为主题，组织在源汇区实验小学上学的丁湾村的孩子捡拾垃圾。

“这里很脏，快来快来！”几十名小学生在老师和志愿者的带领下，一人手里拿着一个塑料袋捡垃圾。

“以后这些会常态化。‘小手拉大手’的

爱心券可兑换物品

捡拾垃圾后，每个孩子都收到了“爱心银行”发放的爱心券。

记者看到，爱心券上印着“开展‘两城同创’、倡导孝善文化”“爱心券伍元”“干河陈乡丁湾村爱心银行”，还盖着干河陈乡丁湾村党支部的印章。

“‘爱心银行’与爱心商家组成了爱心联盟，居民可以拿着爱心券到爱心联盟商家消费。目前参与爱心联盟的商家共有11家。很多人支持‘爱心银行’。有一位86岁的阿姨，家里是开超市的，她参加了爱心联盟并捐款2000元。”“爱心银行”一位工作人员说。

“爱心银行”将组织开展志愿服务活动，为村民提供免费服务，服务内容包括电器维修、医疗保健等。

为调动党员群众开展志愿服务活动的积极性，还将建立优秀志愿者评比奖励制度和五星级评定标准，实行星级会员制，授予志愿者星级证书。

“爱心券使大家参与志愿服务更积极了。”志愿者梁莉莉说。

